

咸安民警跨越2600公里——

# 拖欠三年的“血汗钱”追回了

本报讯(通讯员曾燕)“等了三年，终于等到了，谢谢警察同志！”“没有你们，这笔钱真不知道什么时候能拿到！”近日，咸安区公安局高新区派出所收到一面印有“千里追薪为民解忧”的锦旗。这面锦旗背后，是一段民警跨越2600多公里执着追索、为民解忧的暖心故事。

今年2月底，高新区派出所接到咸安区劳动部门移送线索：辖区某餐馆原老

板杨某涉嫌拒不支付张某、邓某等5名员工的劳动报酬，共计2.2万余元。其中，拖欠员工张某的10926元已超过两年。此案已涉嫌刑事犯罪。然而，当民警试图传唤杨某时，他却以在外地经营新店为由，拒不到案配合，甚至切断了联系。

面对工人的期盼和法律的尊严，高新区派出所民警没有放弃。他们多方走访、细致取证，最终锁定杨某藏匿于云南西双版纳。办案民警立即动身，千里

奔赴。经过辗转摸排，民警在西双版纳成功将杨某抓获归案。

在确凿的证据和法律震慑面前，杨某终于认识到错误，并全额结清了拖欠5名员工长达3年的工资。当工人们从民警手中接过这笔失而复得的“血汗钱”时，瞬间红了眼眶。

目前，杨某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪，已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

## 萌娃化身“小交警” 童声劝导说文明

本报讯(见习记者张克鼎)“戴头盔，戴头盔，戴了头盔不吃亏，为你点赞！”“头盔是个宝，骑行少不了！”“安全骑行从头做起，戴上头盔你最美！”6月12日，在市区双鹤桥路口，一群特别的“小交警”吸引众多行人和驾驶员的目光。来自咸宁市直属机关幼儿园二园的萌娃们，身穿小交警服，用充满稚气的童声，向过往行人和车辆发出交通安全提醒。

这是咸安区公安局交管大队联合咸宁市直属机关幼儿园二园精心策划的一场“小手拉大手”交通安全实践活动。活动前，交警叔叔先给孩子们上了一堂生动有趣的“岗前培训课”，耐心讲解“红灯停、绿灯行”“过马路要走斑马线”“一盔一带保安全”等基本交通规则。掌握这些知识后，孩子们跃跃欲试，勇敢地走上街头，当起道路安全的“小小监督员”和“宣传员”。

熙熙攘攘的路口，孩子们的身影格外引人注目。他们认真观察交通状况，一旦发现有不文明或存在安全隐患的行为，便立刻踮起脚尖，用稚嫩却无比认真的声音进行“喊话式”劝导。被提醒戴好头盔的市民王女士笑着感慨：“小朋友这样劝导，心里暖暖的，马上就照做了。”

咸宁市直属机关幼儿园二园的曾老师表示，组织孩子们走上街头亲身实践，



将学到的知识转化为行动，不仅锻炼了他们的勇气，更让交通安全意识从“被动接受”转变为“主动传播”。

“孩子们的小手，牵动的是无数家庭乃至社会的‘大手’。”咸安区公安局交管大队的孟警官表示：“孩子们纯真的劝导极具感染力。他们自身成为规则遵守者

与倡导者的过程，正是文明交通意识最生动的传播与生长。这种‘教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会’的模式，意义深远。”

### 文明咸宁

咸安区温泉街道南昌路社区  
户外讲堂传递好家风

本报讯(通讯员邵诗玄施雪萍)6月15日，咸安区温泉街道南昌路社区清廉村居教育基地国学推广中心“户外讲堂”正式亮相三和小区，首场以家风家训为主题的邻里文化活动在此举行。通过诵读经典、共话家风、品百家宴等环节，让传统家训文化融入现代社区生活，搭建起邻里间的情感桥梁。

活动在诵读声中拉开帷幕。十余组亲子家庭登上原木搭建的“户外讲堂”，在党员志愿者胡双九的领读下，共同吟诵《朱子家训》《诫子书》等经典篇目。家长们结合生活实例，向孩子讲解“克勤克俭”“修身立德”的家风内涵，让古籍中的智慧化作可触可感的家教启示。

诵读结束后，居民们围坐在一起，展开家风分享。有的居民谈起儿时父亲教导自己的故事，有的居民分享教育孩子的经验方法，大家相互学习、借鉴，话题从家庭教育延伸到社区共建，掌声笑声中尽显邻里乡亲的温情。

正午时分，居民们端出自家拿手菜摆成“百家宴”，梅干菜扣肉的醇香、凉拌木耳的清爽、手工包子的热气……大家一边品尝，一边交流烹饪心得，纷纷表示：“这样的活动既尝到了百家味，又拉近了邻里心。”烟火气中，邻里情谊愈发浓厚。

南昌路社区党总支书记黄辉表示，“户外讲堂”作为清廉村居建设的创新载体，首场活动便以家风为媒凝聚邻里情。未来将围绕四季雅集、节气文化等主题，持续开展浸润式活动，让这个开放式空间成为居民共享文化、共筑家园的精神阵地。

“订单+技术+人才”组合拳！

## 咸宁高新区暖心服务精准赋能智造企业

本报讯(记者叶和平 通讯员刘兰芳)在产业竞争白热化的当下，咸宁高新区智能制造园办精准聚焦企业需求，以“暖心服务”为宗旨，通过创新资源对接、深化产学研融合、破解用工瓶颈，为园区企业高质量发展注入强劲动能。

精准对接，打通头部企业合作通道。申江压力容器(武汉)有限公司二期扩建

在即，其压力容器罐、空压机等产品产销两旺，今年产值预计达2.8亿元。面对拓展与行业巨头南玻玻璃合作渠道的挑战，智能制造园办企业服务部主动出击，深入调研双方需求，多次组织洽谈，成功促成合作。这不仅为申江开辟了全新增长点，更激活了园区企业协同发展动能，有力促进区域经济内循环。

校企联动，点燃技术创新引擎。针对天香古桂公司在香薰产品技术升级上的迫切需求，园办积极搭建产学研桥梁。成功推动该公司与上海应用技术大学(香精香料领域全国排名第二)、湖北科技学院药学院达成合作。借助高校在配方优化、桂花活性成分提取等领域的顶尖科研力量，天香古桂公司加速推出更具市场竞争力的创新产品，企业发展后劲显著增强。

多措并举，破解用工燃眉之急。为切实缓解企业用工难，园办联合高新区办公室及人社部门，深入咸宁各县市区举办专场招聘。仅崇阳、通山两地招聘会即吸引

86人达成就业意向，37人已入职三赢兴、和乐门业等企业。同时，园办以温泉周边乡镇为支点，构建用工信息实时发布网络，推动岗位直达村湾。下一步，高新区还将联动贵州、甘肃等劳务输出地政府，引入优质第三方劳务公司，探索境外劳务合作，为企业提供多层次用工解决方案。

从订单输血、技术赋能到人才保障，智能制造园办以一项项暖心举措精准护航企业发展。咸宁高新区将持续优化营商环境，创新服务模式，携手企业向高质量目标坚定迈进，为区域经济繁荣注入不竭动力。

## 关于贺胜路嘉年华小区入口处樟树迁移的公示

广大市民朋友：

为确保公共安全，消除潜在风险，咸宁市城市管理委员会拟对位于咸宁市贺胜路嘉年华小区入口处存在重大安全隐患的樟树进行迁移作业，现将相关情况公示如下：

**一、隐患情况说明**  
**(一)道路通行隐患**

嘉年华小区出入口道路狭窄、坡度陡，与咸宁联合水务有限公司温泉营业厅门前道路交汇，车辆通行易引发剐蹭事故，该樟树的存在加剧了通行风险。

### (二)安全环境隐患

树木生长中枝干与架空电线严重缠绕，遇风雨、雷电天气，树枝易断裂坠落，危及过往行人、车辆安全。

### 二、迁移作业计划

咸宁市城市管理委员会将尽快安排专业人员现场查勘，组织实施树木迁移，以消除安全隐患，保障公共安全。

### 三、征求意见

为保障小区居民及周边群众权益，现向嘉年华小区居民及周边受影响群众征求意见。若您对该樟树迁移有相关想

法或建议，可在2025年6月17日—2025年6月23日内，通过电话13477788169(周向东)反馈，或至咸宁联合水务有限公司3楼行政管理部进行现场反馈。

咸宁联合水务有限公司  
2025年6月20日